

莫斯科大火吞灭俄军两处基地

200架军机被烧毁，将领被免职

俄罗斯近日遭遇严重森林大火，俄媒体报道称莫斯科附近的海军基地也未能幸免，基地内有近200架飞机被烧毁。俄罗斯总统梅德韦杰夫4日下令，免去数名对俄海军基地失火负有责任的俄海军将领职务。

据俄罗斯《生意人报》8月4日报道，俄罗斯莫斯科州科洛姆纳地区两处军事基地早在7月29日就被附近肆虐的森林大火殃及而严重受损，其中一个基地内数百件物资、车库、俱乐部甚至指挥部都被烧毁。据悉，遭受火灾的俄军两处基地分别是俄海军航空与防空兵中央航空装备基地和空降兵第3370空降装备和物资仓储中心基地。

据最先关注此事的俄生活网报道称：莫斯科附近的一处大型海军舰队基地遭遇大火，价值200亿卢布的(约合7亿美元)200架飞机报废，失火面积达到100公顷。

梅德韦杰夫4日在俄联邦安全会议扩大会议上宣布上述决定。被免职人员有俄海军后勤主管、海军航空兵主管、副主管等。梅德韦杰夫还对俄海军总司令维索茨基等人失职提出警告。

■据新华社

- ① 4日，人们戴着口罩在莫斯科游览。
- ② 4日，一名女子在莫斯科街头拍照。
- ③、④ 4日晚，烟雾笼罩下的莫斯科。



+ 相关新闻

俄罗斯森林大火致莫斯科烟雾弥漫

市中心能见度仅为300米左右 已有48人在各地火灾中遇难

连日森林大火摧毁俄罗斯大片森林和多处村庄，首都莫斯科也未能逃脱火灾的影响，整座城市笼罩在大火产生的烟雾中。莫斯科政府官员4日警告说，空气中的有毒颗粒物浓度远高于安全水平，居民应采取防范措施，尽量留在家中。另据俄紧急情况部4日消息，已有48人在各地火灾中遇难。

莫斯科烟雾弥漫

连日来，莫斯科附近多处火点产生的烟雾随风飘到城市上空。4日清晨，市中心的能见度仅为300米

左右，整个天空朦胧一片。市内多座高层建筑的顶部被烟雾笼罩，甚至地铁内也能闻到烟味。

莫斯科部分郊区的情况更为糟糕。俄罗斯通讯社报道，在莫斯科东部一些地区，能见度不到20米。不过，莫斯科机场仍正常运营。

美联社报道，莫斯科城中的烟雾主要来自城市以东和以南地区沼泽地的火点。苏联时期，政府将沼泽的水抽干以挖掘泥炭，使这些地方在高温天气下易发生火灾。在热浪影响下，莫斯科地区3日出现多个新火点。

气象部门预计，创纪录的高温天气仍将持续，莫斯科地区本周不会出现降雨，最高气温将达到38摄氏度。

健康遭受严重危害

莫斯科污染检测部门负责人阿列克谢·波皮科夫说，市内空气污染指数已到达一个“临界水平”，“为了自身健康，居民需采取预防措施”。他建议1050万莫斯科居民尽量避免外出，如必须出门，必须戴上口罩。

路透社报道，3日晚至4日凌晨，莫斯科空气中的一氧化碳浓度大约为安全水平的5.7倍。一些医生警告说，若无防范措施，居民在户外活动几个小时，受到的危害相当于抽40根香烟。

俄罗斯消费者权益保护和公益监督局局长、首席卫生检查官员根纳季·奥尼先科说，居民应尽量减少体力活动，“将所有困难和复杂的工作放在一边”。

莫斯科“绿鸚鵡医院”负责人弗拉迪米尔·罗曼诺夫说持续多日的烟雾已致死或致病大量野生动物。

■据新华社

引发黎以冲突的那棵树被砍掉了

黎巴嫩方面日前证实，3日引发黎巴嫩和以色列两国军队激烈军事冲突的那棵树4日已被以军砍除。

当地媒体5日报道说，黎军4日发表声明说，在联合国驻黎南部临时部队（联黎部队）的安排下，以军部队4日砍除了引发激烈交火的那棵树，此外还砍除了这一地区其它几棵树。

黎以两军3日的交火事件是自2006年夏季以来最激烈的军事冲突。两军动用了轻武器、重炮火等，共造成4人死亡，多人受伤。

对于引发冲突的树所处的位置，黎巴嫩与以色列和联黎部队说法不一。黎巴嫩新闻部长塔里克·米特里在4日举行的记者招待会上说，“树的位置在‘蓝线’以南，

但在黎巴嫩领土上”。他解释说，“蓝线”并不与黎边境线完全一致，黎巴嫩对“蓝线”一直持保留意见。

黎巴嫩外长阿里·沙米4日当天也对媒体说，树所处的位置是一个有争议的地区，以军无权进入，除非得到联黎部队的许可。

不过，以色列方面则认为树位于“蓝线”以南，在以色列一侧。

据报道，联黎部队司令阿尔博托·阿萨塔·奎瓦斯少将于4日晚间召集黎以两国军方代表在黎巴嫩镇纳古拉举行会晤。联合国驻黎巴嫩代表迈克尔·威廉斯也参加了会晤。奎瓦斯在会后说，黎以双方重申将根据安理会第1701号决议停止敌意行为，并保证和联黎部队共同努力避免暴力事件再次发生。

■据新华社

加州禁同性结婚提案被判违宪

30多个城市同步举行庆祝活动

美国北加州联邦地区法院首席法官沃克尔4日下午裁定，加州2008年11月通过的禁止同性伴侣结婚的8号提案违宪。

备受关注和争议的8号提案当初以52%的微弱多数由加州选民投票通过。该提案主张婚姻是一男一女的结合，反对同性伴侣通过婚姻方式结合。

近两年来，8号提案反对方和支持方的“战斗”从投票站换到法庭。反对方先后在加州最高法院和联邦地区法院提起诉讼，要求撤销8号提案，维护宪法赋予每个人基于出生、而非基于性别获得的基本权利。支持方则要求法院维护传统婚姻并尊重选

民的权利，维持该提案。

沃克尔法官称，8号提案禁止同性伴侣结婚缺乏合理依据，同时它阻碍加州履行宪法职责允许同性伴侣基于平等而结婚。

加州州长施瓦辛格随后也发表声明说，他支持每个人都有结婚的权利。

美国和加州的同性恋组织先后发表声明，声称此裁决是所有相爱并希望通过婚姻共度一生人们的胜利。30多个城市将在傍晚时同步举行庆祝活动，旧金山的庆祝活动从同性恋区卡斯楚开始，然后移师市政府广场。

■据新华社

中法警方合作
破获一偷渡组织

法国移民与国家认同部5日发表公报说，法国警方近日与中国警方合作，摧毁一重大偷渡组织，该组织涉嫌从中国向欧洲偷渡中国移民。

公报说，7月15日中法警方同时采取行动，在巴黎和上海抓获了这一组织的部分成员。7月27日，法国警方在巴黎采取行动，抓获一些偷渡者，该组织的主要负责人也在这次行动中落网。公报说，据初步调查显示，这一地下组织向每位“客户”收取1.2万至1.5万欧元，帮助中国非法移民偷渡到欧洲。

奥巴马生日
俄总统大谈俄美关系

美国总统贝拉克·奥巴马4日迎来49岁生日。俄罗斯总统梅德韦杰夫借祝贺为名，对奥巴马大谈俄美关系，寄望俄美进一步合作。克里姆林宫当天公开梅德韦杰夫给奥巴马的“贺词”。

在给奥巴马的“生日贺词”中，梅德韦杰夫说，“我深深记得6月访美之旅和你的热情接待”，“我们会面时气氛随和、具有建设性，这对我产生最为有利的影响”，会谈结果“也非常重要，证明我们两国享有加强彼此政治、经济和文化联系的共同愿望”。

梅德韦杰夫说，眼下最重要的事情是“我们的协议得到系统性发展”。“我真诚希望深化彼此信任，为我们的国家和人民利益合作”。

以色列驻美使馆
收到“白粉信封”

美国政府官员4日说，以色列驻华盛顿大使馆当天收到一个可疑信封，内装白色粉末。眼下调查人员介入，已提取样品化验。现阶段没有人出现不适症状。

华盛顿特区邮政投递部门发言人皮特·皮林格说，这个信封被人发现时仍在使馆收件室内，没有送往工作人员办公室。使馆发言人乔纳森·佩莱德说，信封上没有收件人和寄件人姓名，只写着“以色列使馆收”的字样。

2001年“9·11”恐怖袭击事件发生后不久，美国接连发现邮寄给国会议员、政府部门的装有白色粉末的邮件，这些粉末最终被证实含有炭疽病毒。“炭疽邮件”系列事件最终导致5人死亡、17人致病。

巴新发生里氏7级地震

美国地质勘探局发布消息，巴布亚新几内亚5日发生里氏7级地震。目前，尚不清楚地震是否造成人员伤亡或财产损失。

美国地质勘探局探测数据显示，巴新的新不列颠岛当地时间5日8时零1分（北京时间6时零1分）发生地震，震级里氏7级，震源深度54公里，震中位于不列颠岛坎德里安市以东145公里，距首都莫尔兹比港570公里。总部设在夏威夷的太平洋海啸预警中心说，眼下决定暂不发布大规模破坏性海啸预警，但仍需监测地震附近海域的海浪情况。

■均据新华社